
LTAIPSLP85IIC2

H. AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE TAMAZUNCHALE, S.L.P 

 

 

Acta #22 - Sesión Extraordinaria    Administración Municipal 2024-2027     27 febrero de 2026 
 

“ S i e m p r e  A d e l a n t e ”                   P á g i n a  1 | 179 

 

 

 ACTA DE CABILDO NÚMERO 22 
SESIÓN EXTRAORDINARIA 

 
En el Municipio de Tamazunchale, en el Estado de San Luis Potosí siendo las 
20:24 veinte horas con veinticuatro minuto del día viernes 27 de febrero del 
año 2026 dos mil veintiséis se encuentran presentes los CC. Adelaido Cabañas 
Hernández Presidente Municipal Constitucional, Ma. Gracia González Hernández 
Regidora de Mayoría Relativa, Rubén Pérez Antonio Primer Regidor 
Proporcional, Soledad Vázquez David Segunda Regidora Proporcional, Marciano 
Roque Hernández Tercer Regidor Proporcional, Claudia Cisneros Ochoa Cuarta 
Regidora Proporcional, Roberto Trinidad Marcelo Quinto Regidor Proporcional, 
Mario Cruz Hernández Sexto Regidor Proporcional, Vanessa Ramírez Velázquez 
Séptima Regidora Proporcional, Rutilio Rubio Hernández Octavo Regidor 
Proporcional, Ana Jazmín González Antonio Novena Regidora Proporcional, 
Soledad Mayorga Candelaria Decima Regidora Proporcional, Perla Uribe Barrera 
Onceava Regidora Proporcional, Isidro Campos Rubio Primer Síndico Municipal 
y Diana Estrada Castillo Segundo Síndico Municipal; todos ellos reunidos en 
las instalaciones del Salón de Cabildos “Sixto García Pacheco” en el Palacio 
de este Ayuntamiento; para llevar a cabo la presente Sesión número veintidós 
de carácter Extraordinaria, bajo el siguiente orden del día: 
 

Orden del día: 
 

1. Pase de lista de asistencia; 
2. Instalación legal de la sesión; 
3. Lectura y aprobación del acta anterior; 
4. Presentación, Análisis y en su caso Aprobación, de la Cuenta Pública 

del Ejercicio Fiscal 2025; 
5. Presentación, Análisis y en su caso Aprobación, del Informe de 

Indicadores de Desempeño del 2025;   
6. Presentación, Análisis y en su caso Aprobación, del Informe de 

Cumplimiento Final de Desempeño 2025; 
7. Clausura de la sesión. 

 
 
PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL DÍA. – Continuando con el uso de la voz el 
Lic. Adán Hernández Reyes en su calidad de Secretario General, para el 
desahogo del primer punto del orden del día, que corresponde al pase de 
asistencia de los integrantes del H. Cabildo Constitucional de Tamazunchale, 
se les solicita que al escuchar su nombre digan presente; posterior a ello 
señala que se encuentran presentes 15 integrantes del Cabildo; para tal 
efecto el Secretario señala que existe el quórum legal, para efectuar la 
presente sesión número veintidós de carácter Extraordinaria. 
 
 
PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DÍA. - Para el desahogo de este punto en el orden 
del día el Secretario General del Ayuntamiento, sede el uso de la voz al 
ingeniero Adelaido Cabañas Hernández, Presidente Municipal Constitucional de 
Tamazunchale para que realice la instalación legal de la presente sesión 
Extraordinaria número veintidós: 
Presidente Municipal; “Visto que existe el quórum legal, en el Municipio de 
Tamazunchale, San Luis Potosí, siendo las 20:27 veinte horas con veintisiete 
minutos del día viernes 27 de febrero del dos mil veintiséis, me permito 
declarar legal y formalmente instalada la presente sesión de cabildo número 
veintidós de carácter extraordinaria, así como la validez legal de todos los 
acuerdos que de la misma emanen”.   
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PUNTO NÚMERO TRES DEL ORDEN DÍA. – Para el desarrollo de este punto, el 
Secretario General del Ayuntamiento, somete a consideración de los 
integrantes del H. Cabildo se omita la lectura y se proceda a la aprobación 
del acta de la sesión anterior; para tal efecto el Secretario les pregunta 
que quienes estén por la afirmativa de omitir la lectura y su aprobación, lo 
expresen levantando su mano; derivado de lo anterior queda aprobada el acta, 
por unanimidad. 
 
 
 
PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DÍA. – Continuando con el desarrollo de este 
punto, para ello el Lic. Adán Hernández Reyes, da cuenta al Pleno del H. 
Cabildo del oficio número T.M./0643/2026, que se refiere a la presentación y 
en su caso Aprobación, de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2025, el informe 
de Indicadores de Desempeño del 2025 y el Informe de Cumplimiento Final de 
Desempeño 2025, que a la letra dice: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
De la tesitura marcada en el oficio antes citado, se hace del conocimiento 
del Pleno del H. Cabildo, en sus términos la Cuenta Pública del Ejercicio 
Fiscal 2025, como a continuación se desglosa: 
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En tal virtud de lo anteriormente señalado, el Secretario General del 
Ayuntamiento, les pregunta a los integrantes del Cabildo si existe alguna 
participación del presente punto; pide el uso de la voz la Regidora Soledad 
Mayorga Candelaria buenas noches tengan todos los compañeros, presidente 
municipal y a través de los medios que nos están viendo, hay un anexo C-01, 
¿a que se debe que la cantidad de $366,397,496.53, bajo el concepto de 
BIENES INMUEBLES, INFRAESTRUCTURA Y CONSTRUCCIONES EN PROCESO, este 
clasificado en la parte de activo no circulante?¿Es realmente lo que se 
tiene como patrimonio municipal?, toma la palabra el Secretario General del 
Ayuntamiento, quien se señala que el activo no circulante es el activo fijo, 
que son todos los bienes inmuebles todo lo que es infraestructura física, y 
en ese estado financiero es un acumulado, es como en una empresa, es el 
equipo, maquinaria, es un monto muy alto porque es activo no circulante, 
nosotros la mayor parte patrimonial que él tiene el Municipio son todos los 
bienes municipales, y por eso el calculo que tiene registrado el congreso, 
como en una empresa tiene instalada una planta y está en construcción otra, 
es lo que esta en construcción mas lo que esta instalado esta en una cuenta 
global, lo que se tiene en físico y esta en construcción, es un tema de 
conceptos pero en si es el activo fijo; vuelve o tomar la palabra la 
Regidora Soledad Mayorga Candelaria Referente y como observación en el anexo 
C-28 si observamos el reporte de ingresos y egresos, se gastó más de lo 
presupuestado. Sin embargo, esta diferencia no se encuentra justificada ni 
reportada en el anexo AICO-06, el Secretario General del Ayuntamiento señala 
es el tema de los ingresos de las participaciones, cuando hay un sobre 
ejercicio en el caso de los municipios, tienen que registrar todas las 
facturas que no se hayan pagado, es decir se señala en ADEFAS, como deuda 
pública, y que esta administración se ha ido subsanando, que no fue deuda 
que se contrajo en esta administración, y aunque no es nuestra obligación, 
mas sin embargo se ha ido solventado dentro de las posibilidades 
presupuestarias.           
el secretario del Ayuntamiento procede a realizar la votación para la 
aprobación de la Cuenta Pública del Ejercicio Fiscal 2025; para lo cual les 
pregunta que quienes estén a favor sírvanse a levantar su mano, quienes 
estén en contra sírvanse en señalarlo, y quienes se abstengan favor de 
señalarlo; RESULTANDO LA VOTACIÓN: 13 Votos a Favor, 0 votos en contra y 2 
Abstenciones; quedando aprobado por mayoría. 
 
 
PUNTO NÚMERO CINCO DEL ORDEN DÍA. – Que corresponde a la Presentación, 
Análisis y en su caso Aprobación, del Informe de Indicadores de Desempeño 
del 2025, el cual se dio lectura en el punto número 4. Bajo el tenor del 
oficio antes descrito, se hace del conocimiento del Pleno del H. Cabildo, 
que les fue turnado vía digital a los integrantes del H. Cabildo dicho 
documento, como a continuación se desglosa: 
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De lo proveído en lo antes expuesto, el Secretario General del Ayuntamiento, 
les pregunta a los integrantes del Cabildo si existe alguna participación 
del presente punto; solicita el uso de la voz la Regidora Soledad Mayorga 
Candelaria En el reporte presentado se encuentran correctamente establecidas 
las claves presupuestales, el programa presupuestal, los proyectos y los 
responsables de cada área, ya vienes desglosados. Sin embargo, el documento 
no incluye el reporte del gasto o el importe correspondiente ejercido, ya 
que únicamente contiene la leyenda de lo que debería estar registrado. Por 
lo anterior, es necesario que se realice la corrección correspondiente, 
incorporando el monto ejercido real y debidamente comprobado, a fin de 
contar con información completa, mi duda es porque no viene el monto; en 
respuesta el Secretario General, pregunta si lo que falta es los montos de 
cada clave presupuestal , en este caso vamos a notificar a tesorería para 
que en tema si hay que corregir antes de presentarse al congreso esa 
información, que se revise si es necesario que contenga esa información, en 
el caso de cantidades en el punto anterior se esta expresando como se 
disperso en todo el año el tema de las participaciones federales y los 
ingresos propios; no habiendo ninguna participación adicional el secretario 
del Ayuntamiento procede a realizar la votación para la aprobación del 
Informe de Indicadores de Desempeño del 2025; para lo cual les pregunta que 
quienes estén a favor sírvanse a levantar su mano, quienes estén en contra 
sírvanse en señalarlo, y quienes se abstengan favor de señalarlo; RESULTANDO 
LA VOTACIÓN: 15 Votos a Favor, 0 votos en contra y 0 Abstenciones; quedando 
aprobado por unanimidad. 
 
 
PUNTO NÚMERO SEIS DEL ORDEN DÍA. – En lo referente a este apartado es la 
Presentación, Análisis y en su caso Aprobación, del Informe de Cumplimiento 
Final de Desempeño 2025. Bajo el tenor del oficio antes descrito, se hace 
del conocimiento del Pleno del H. Cabildo, en el tenor del oficio número 
T.M./0643/2026, mismo que se dio lectura en el punto 4 del orden del día, 
documento que les fue turnado vía digital a los integrantes del H. Cabildo, 
como a continuación se desglosa: 
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Bajo el tenor de lo antes expuesto, el Secretario General del Ayuntamiento, 
les pregunta a los integrantes del Cabildo si existe alguna participación 
del presente punto; solicita el uso de la voz la Regidora Soledad Mayorga 
Candelaria revisando la matriz de indicadores, en el reporte de desempeño 
por área se observa que, en el Programa Presupuestal 13, donde Tesorería 
funge como cabeza de sector, no se registra avance de desempeño en ninguno 
de los cuatro trimestres, ya que no se reporta información ni en lo 
programado ni en lo realizado. De igual manera, en el Programa Presupuestal 
14, correspondiente a Oficialía, durante los dos últimos trimestres no se 
encuentra reportado avance alguno en sus indicadores. Lo que podría derivar 
en observaciones en la auditoría de desempeño, al no acreditarse el 
seguimiento y evaluación del ejercicio presupuestal conforme a la 
normatividad. Por lo anterior, considero necesario que se realice la 
actualización y corrección de los reportes Secretario General en ese sentido 
del informe de los indicadores de desempeño hay algunos departamentos que en 
algunos meses observaron falta de suministro de información, en ese sentido 
se va a presentar como se informa, ya que es un tema que se ha reportado así 
mes con mes, no habiendo ninguna participación adicional el secretario del 
Ayuntamiento procede a realizar la votación para la aprobación del Informe 
de Cumplimiento Final de Desempeño 2025; para lo cual les pregunta que 
quienes estén a favor sírvanse a levantar su mano, quienes estén en contra 
sírvanse en señalarlo, y quienes se abstengan favor de señalarlo; RESULTANDO 
LA VOTACIÓN: 15 Votos a Favor, 0 votos en contra y 0 Abstenciones; quedando 
aprobado por unanimidad. 
 
 
Toda vez que han sido agotados los puntos del orden del día de la presente 
Sesión Extraordinaria, prosigo con el último punto. 
 
 
PUNTO NÚMERO SIETE DEL ORDEN DÍA. – Continuando con el desarrollo del orden 
del día, el Secretario General; señala que, una vez agotados los puntos 
motivo de la presente Asamblea, se otorga la participación al Presidente 
Municipal Constitucional de Tamazunchale Ingeniero Adelaido Cabañas 
Hernández, para que proceda a la Clausura de la presente sesión 
Extraordinaria número veintidós: 
Presidente Municipal, señala: “habiendo sido agotados los puntos del orden 
del día, doy por clausurada la presente Sesión número veintidós de carácter 
Extraordinaria del Ayuntamiento de Tamazunchale, y validos los acuerdos que 
de ella emanaron, siendo las 20:56 veinte horas con cincuenta y seis minutos 
del día viernes 27 de febrero del año 2026 dos mil veintiséis”.               
 

 

Se levanta la Sesión. 
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C. Adelaido Cabañas Hernández 
Presidente Municipal 

 

Los Regidores: 
 
 

 
C. Ma. Gracia González Hernández 
Regidora de Mayoría Relativa 

 
 

 
 

 
C. Rubén Pérez Antonio 

Primer Regidor Proporcional 
 
 

 
 

C. Soledad Vázquez David 
Segunda Regidora Proporcional 

 
 

 
 

C. Marciano Roque Hernández 
Tercer Regidor Proporcional 

 

 
 

C. Claudia Cisneros Ochoa 
Cuarta Regidora Proporcional 

 
 

 
 

 
 

C. Roberto Trinidad Marcelo 
Quinto Regidor Proporcional 

C. Mario Cruz Hernández 
Sexto Regidor Proporcional 

C. Vanessa Ramírez Velázquez 
Séptima Regidora Proporcional 

 

 
C. Rutilio Rubio Hernández 
Octavo Regidor Proporcional 

 
 

 
C. Ana Jazmín González Antonio 
Novena Regidora Proporcional 

 
 

 

C. Soledad Mayorga Candelaria 
Decima Regidora Proporcional 

C. Perla Uribe Barrera 
Onceava Regidora Proporcional 

 
 
 

Los Síndicos Municipales: 
 
 
 

C. Isidro Campos Rubio 
Primer Síndico Municipal 

C. Diana Estrada Castillo 
Segundo Síndico Municipal 

 
 
 

Da fe el Secretario General 
del H. Ayuntamiento de Tamazunchale, S.L.P.: 

 
 

Lic. Adán Hernández Reyes 
 

 


